

“亮丽黄河湾·多彩达拉特”2020年草原音乐美食·商企惠民嘉年华活动启动



本报讯 (记者 张芳 王雄 闫娜 王错 黄欣宇 甘沁玉) 8月18日,“亮丽黄河湾·多彩达拉特”2020年草原音乐美食·商企惠民嘉年华活动正式启动,进一步搭建展示我旗历史文化、特色美食、地方群众文化、休闲消费的平台,集聚人气、提振信心、推动复工复产,促进消费回补和潜力释放,拉动经济增长。旗委常委、宣传部部长崔永平,旗人大常委副主任王亮华,政府副旗长杜晓彦,旗政协副主席赵谦宇及相关部门负责人出席启动仪式。



崔永平宣布“亮丽黄河湾·多彩达拉特”2020年草原音乐美食·商企惠民嘉年华活动启动。杜晓彦在启动仪式上致辞。她说,达拉特地处北纬40度、黄河几字湾顶端,水草丰茂,田地肥沃,民俗文化浓郁,自然景观绚丽,特色美食诱人,是黄河风光带上的的一颗璀璨明珠,也是农作物种植和绿色有机农畜产品生产的一块宝地。杜晓彦强调,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。举办此次活动,旨在以美食为媒,架起文明交流互鉴的桥梁,挖掘和弘扬民族文化、饮食文化,激发音乐美食市场消费活力和万众一心的发展热情,推动全旗经济社会持续健康发展。



启动仪式后,精彩纷呈的文艺演出拉开了此次活动的序幕。演出中,婀娜多姿的舞蹈,动听的歌曲,悠扬的乐器演奏、幽默风趣的小品以及浓郁的地方特色二人台等节目,一次次把演出推向高潮,也赢得了台下观众的阵阵热烈掌声。最后,演出在歌舞《为新时代歌唱》中落下帷幕。



活动现场,除了音乐和美食,还有来自吉格斯太的驼背点素面粉、产自王爱召的灵芝、白泥井老油坊的胡麻油、风车梁的獐兔肉等各色农产品展示;旗人民检察院、司法局等多部门还联合设置了法治夜市进行普法宣传,进一步丰富了活动内容。



达拉特经济开发区开展“强化意识形态工作、筑牢思想防线”主题党日活动

本报讯 (记者 白剑辉) 8月19日,达拉特经济开发区组织开展“强化意识形态工作、筑牢思想防线”主题党日活动。达拉特经济开发区党委书记白文科,达拉特经济开发区管委会副主任陈恩、付忠出席活动。

此次活动特邀市委党校行政管理教研部主任、学科带头人,市哲学学会理事,市电台特约评论员宝金山就意识形态方面理论进行宣讲。宝金山围绕当前意识形态面临的形势,通过实际案例分析,阐述了意识形态工作的重要性、紧迫性、科学内涵和具体要求。宣讲全面系统、通俗易懂,具有很强的思想性、针对性和实践性,为大家全面理解和准确把握意识形态工作进行了很好的辅导,为园区意识形态工作指明了方向。

活动要求,各基层党组织要认真履行“一岗双责”要求,结合实际工作强化意识形态工作的主体责任,做到知责明

责、守责履责、担责尽责,主动分析研判意识形态领域可能出现的问题,牢牢掌握意识形态工作的领导权和主动权。要加强对门户网站、微信公众号、QQ群和微信群等相关平台的安全管理,网上发布内容要严格把关,定期检查,发现负面舆情要及时应对、科学处理,营造风清气正的网络环境。要着力对园区非公企业的主体责任落实,学习教育、组织保障、阵地建设和队伍建设等方面进行督查指导。各企业要针对意识形态工作形成常态化机制,结合各自企业实际健全完善各项制度规定,不断提升企业意识形态工作的能力和水平。

开发区全体干部,各派驻单位全体干部,各企业党组织书记、副书记、委员,党群部和综合科负责人,组织、宣传、纪检干事和未成立党组织的企业领导班子成员参加活动。

旗文联文艺小分队送“文化大餐”进企业

本报讯 (记者 白晶晶) 金秋送爽,翰墨飘香。为了积极响应我旗打造“亮丽黄河湾·多彩达拉特”以及“书香达拉特”的号召,8月19日,一场由旗文联与万创集团联合主办的“翰墨书香 传承经典”达旗文联送文艺进企业暨首届“万创杯”书画笔会举行。十多位书画家、书画爱好者及部分企业职工共聚万创集团大厅,大家挥毫泼墨,以书会友,以画传情,各展风采,各抒情怀,用饱含激情的笔墨表达着对企业的祝福。

活动现场,墨香醉人、气氛和谐,书画家们挥毫泼墨、提笔作画,结合企业实际,以浓墨重彩勾勒出一幅幅“精益求精”“恪尽职守”等主题鲜明、内涵丰富、形式多样的书画精品。作品内容以弘扬社会主义核心价值观、倡导和谐文明的企业文化为主,把企业文化与书画艺术相融合,为推进企业文化建设,提升企业文化品位,促进企业全面发展送上了一道丰盛的文化大餐,受到了万创集团广大干部职工的热烈欢迎。画桌旁围满了前来欣赏书画、学习技艺的书画爱好者,优美的书画作品让众多书画爱好者和企业员工目睹了艺术家行云流水般的创作魅力,领略到了书画艺术高雅的情怀,感受到了美的艺术享受。本次书画联谊会,一直持续到三个多小时,共创作书画作品百余幅,均经万创集团收藏。

近年来,旗文联不断创新、攻坚克难,积极投身我旗文



化建设,在文艺创作方面取得了突出成绩,为全旗文艺事业作出了积极贡献。此次的“翰墨书香 传承经典”书画创作笔会活动旨在推动落实高雅文化进企业,进一步丰富基层群众的文化生活,强化企业的文化意识,使企业获得更大凝聚力,为建设文化强旗作贡献。

旗文联相关负责人表示,今后文联将继续发挥我旗文艺资源丰富、文艺人才荟萃等方面的优势,组织推出更多内容丰富、形式多样的新时代文艺服务活动,进一步丰富基层群众的文化生活,强化企业的文化意识,使企业获得更大凝聚力,为建设文化强旗作贡献。

旗文联相关负责人表示,今后文联将继续发挥我旗文艺资源丰富、文艺人才荟萃等方面的优势,组织推出更多内容丰富、形式多样的新时代文艺服务活动,进一步丰富基层群众的文化生活,强化企业的文化意识,使企业获得更大凝聚力,为建设文化强旗作贡献。

打井+上电 霍玉喜一家脱贫动力足

本报记者 韩茹

日前,走进中和西镇官井村霍玉喜家,房屋后长势喜人的一片玉米地首先映入眼帘,绿油油的一大片,给人以视觉上的冲击,霍玉喜正忙着浇水,虽然辛苦,但脸上却洋溢着幸福的笑容。

指着眼前的成片玉米地,霍玉喜介绍:“我脱贫多亏了这70多亩水浇地,不然的话,日子过得是真没劲!”

霍玉喜一家是因病致贫,妻子屈金莲因患有免疫性血小板减少十多年,前前后后看病花了七八十万元,花光了家里所有积蓄,好在有一帮好亲戚,在资金上帮了他们不少。霍玉喜介绍,前几年看病不给报销,后来有了好政策,才给报销的,特别是被识别为建档立卡贫困户以后,报销比例更大了。

“有了医保报销,看病是不愁了,主要是没收入。”霍玉喜说。2018年以前,霍玉喜一家主要经济来源就是养羊,再就是生态补偿款、养老保险等。因经常带妻子四处求医,羊渐渐断绝了几年,后来也都卖了,那时候他家的地都是沙荒地,没水没电,有的还不平整,种不了庄稼,老两口就靠那点生态补偿款、养老保险维持生计。

2016年,精准扶贫的春风吹进他家,他家被识别为建档立卡贫困户,各级扶贫干部多次深入他家了解情况,与他谈脱贫、谋发展。前两年,主要是利用产业发展资金帮助他买基础母羊,让他逐步扩大养殖规模,但收入依然很微薄。2018年,帮扶责任人、驻村工作队为解决群众生产生

活用水困难,联系施工队把他家所有不平整的土地都给平整出来,帮扶责任人联系施工队给他打了井、上了电,霍玉喜一下子有了70多亩水浇地,一年收入就能多增加2—3万元,别提多高兴了。

生活有了奔头,霍玉喜干劲十足,70多亩水浇地,70多岁的霍玉喜一干就是两年,特别是农忙时,恨不得一天都扎在地里,除了中午,晚上在家能见到他,其余时间在家根本找不到他。帮扶责任人旗人大常委副主任邱金来多次去他家都扑了空,只能打电话,再后来邱金来就趁中午或下午下班去,以便不耽误霍玉喜干农活儿。

70多亩水浇地,让霍玉喜一家当年收入就超出了贫困线,实现稳定脱贫。不仅如此,用产业扶持资金买来的两只羊到现在已变成六七只(中途还经常买卖一些),新房也盖起来了,以前的房屋冬冷夏漏,现在住进新房宽敞明亮,霍玉喜高兴地说:“以前我做梦都没想到,是党的扶贫好政策让我们一家有了今天。”

我旗开展“菜单式”普法宣讲

树林召讯 为深入开展全民法治宣传教育活动,满足我旗广大干部群众的法律需求,引导我旗广大公民自觉守法和学会用法律武器维护自身合法权益,提高广大领导干部依法决策、依法行政、依法办事的能力和水平,旗普法办按照“谁执法谁普法”的普法责任制要求,在全旗各单位甄选了法律素质较高、授课经验丰富、政治素质可靠且热心普法事业的法律实务工作者组成了普法讲师团,在全旗内推行“菜单式”普法宣讲活动,为社会各界开展内容丰富的普法讲座。

各普法讲师针对当前群众关心的社会热点、难点问题精心设计普法课题,内容涉及中国特色社会主义法治道路、宪法、民法典、治安管理条例、反家庭暴力法、党员教育法规、农村土地、道路交通安全、婚姻法、物业法、电信诈骗等15个课题,以“菜单”形式编制,供“点单”选择,逐步形成广大干部群众“按需点单”、“普法办”送法上门的普法宣传新格局。

8月17日,普法办接到了第一单——来自旗交通运输局综合执法局的宪法课题,开启了“菜单式”普法宣讲的第一课。来自司法局的普法讲师韩志红结合相关案例就宪法的概念、特性、基本原则、我国宪法的发展历史、公民的权利与义务等内容作了详细讲述。

宣讲结束后,旗交通运输局综合执法局的领导干部对这种“菜单式”普法活动给予了高度的评价。他们表示现在对于执法单位工作的要求越来越严格,领导干部的法律素质亟需提高,这种看“单”点“菜”有针对性地开展普法服务,极大地满足了广大领导干部的法律需求。

(韩志红)

